

(上接第二版)

实战练兵塑本领,以赛选材展风采

矿山救护大队一直实行24小时军事化管理,强化救援队伍各项技能大练兵,积极开展战备训练和综合应急演练。夏练顶酷暑、冬练抗严寒,是每名队员的必修课。徒手爬绳、引体向上、负重跑步、过矮巷、练拉力器……每天清晨和下午,体能训练雷打不动,救护队员把仪器操作、安全救援行为培养成了“肌肉记忆”。同时要运用新技术、新装备、新思维、新理念,广泛深入地开展科学技术革新,创造性提高应急管理和救援工作的科技含量,增强救援队伍现场应急处置能力,从技术、装备上科学地发展矿山救援队伍。

每天清晨,当第一缕阳光升起的时候,队员们面对的就是爬绳、引体向上、哑铃扩胸、负重蹲起、跑步、拉验力器等多达15项的高强度体能训练。

以赛选材,以赛促建。矿山救护大队通过职业技能竞赛,培育选拔出了一批技艺精湛的高技能人才。2020年、2021年,两届全国行业职业技能竞赛中,荣获矿山救护工赛项一等奖;2022年,在山西省第二届职工职业劳动保护技能大赛中荣获矿山救护工第1、2、4、5名,创伤急救第3、6名,团体特别贡献奖;2023年,在“华阳杯”第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛中两名参赛选手在矿山救护工项目竞赛中双双斩获一等奖,余伟亮、陈俊凯、李有良等一批矿山救援技术“新星”冉冉升起。

牢记训词守初心,擎旗奋进勇向前

从“橙色红”到“火焰蓝”,他们新颜已换,却初心不改,坚定理想信念。矿山救护大队坚持党对矿山

救援工作的绝对领导,着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的矿山救援铁军。

矿山救护大队以训词精神集聚奋进“动能”,认真落实“第一议题”制度,把学习贯彻“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”习近平总书记重要训词精神作为重大政治任务,将训词精神内化于心、外化于行。

在郑州水灾抢险现场,矿山救护大队成立临时党组织,党员干部带头冲锋在第一线、战斗在最前沿,党旗、团旗、队旗,在防汛救灾第一线高高飘扬,“我是党员我先上”成为最嘹亮的口号。

矿山救护大队创新“党建+”模式,强化理论武装工作,明确政治方向,推进“十有党支部”建设,牢牢掌握意识形态工作领导权,构建“新焦煤大监督体系”,扎实做好巡视巡察整改“后半篇文章”,营造了风清气正的政治生态,保证基层党组织建设与队伍建设、改革发展、创新创优有机融合,同频共振,同向发力,同步推进。充分利用微信公众平台、视频号等媒介,围绕中心工作,讲好汾救故事。推进全面从严治党、队伍作风建设,筑牢听党指挥、忠诚履行职责



使命的思想根基。

矿山救护大队大力弘扬“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”核心价值观,始终关注职工群众的幸福感和获得感,开展工会建“家”、困难职工帮扶、大病医疗互助、“金秋助学”、重大节日送温暖等活动,为救护队员勾勒出不断上扬的“幸福曲线”。

赤诚初心,无悔践行。

新征程的集结号已经吹响——这支老虎队忠诚担当、踔厉奋发,坚决担负起党和人民赋予的新时代使命任务,战胜一切艰难险阻,夺取新的更大战绩!

任重道远者,不择地而息。

新时代的征程已经在脚下——矿山救护大队将向着建设一流矿山救援队伍的目标奋进,为汾西矿业全方位高质量发展保驾护航!



以身作则 做好表率

——记矿山救护大队七中队中队长孙强

孙强,男,1981年2月生,中共党员。2000年11月分配于两渡煤矿河井参加工作,2002年10月调入矿山救护大队,现任七中队中队长兼支部书记。参加救护工作以来,热爱本职工作,能够积极学习业务理论,加强体能技能训练,先后参加汾西矿业、山西焦煤、山西省以及全国组织的各项救护技术比武竞赛,均取得优异的成绩,分别被授予“汾西矿业十佳青年技术能手”“焦煤技术状元”“山西省青年岗位能手”“全国五一劳动奖章”等荣誉称号。2010年,作为汾西代表队成员参加国际矿山救援技术交流竞赛,取得理想成绩。

“练兵千日,用兵一时”,在矿山事故救援方面,孙强先后参加了孝义孟南庄煤矿、西山屯兰煤矿的瓦斯爆炸事故和汾阳正升煤业透水事故等多起矿难事故的救援处理,2018年受命参加左权县芹泉镇山林火灾事故救援,他和同事们团结协作,不畏艰险,每一次都圆满完成上级赋予的各项救援任务,成为抢险救援队伍中的中坚力量。

作为中队长兼支部书记,日常工作中,他以身作则、身先士卒,加强学习训练,通过思想引导和制度落实,使大家牢记岗位职责,不忘初心使命,确保在工作值守期间,人员装备等多方面始终保持战备状态,同时顺利完成了质量标准化验收、矿井安全预防检查、煤矿各项安全技术工作以及大队交予的其他各项任务,为煤矿安全生产提供了有力保障。



李宝,中共党员,1978年6月生,大学本科学历。1998年6月在高阳煤矿参加工作,2002年8月调入矿山救护大队。参加工作以来兢兢业业,尽职尽责,身为矿山救护业务骨干,参与处理包括孟南庄特大瓦斯爆炸、王家岭特大透水事故等各类事故四十余次,抢救遇险遇难人员百余人。特别在2021年孝义西辛庄镇杜西沟村“12·15”盗采煤炭透水事故救援中,凭借过硬的绳索救援技术成功施救20名井下被困人员。

此外,他多次参加各级矿山救援技术竞赛,取得全国个人全能优秀奖、山西焦煤技术状元等成绩。两次代表中国参加国际矿山救援技术竞赛,均取得团体理论第一名的成绩。荣获“全国五一劳动奖章”“煤炭行业技能大师”“山西省青年岗位能手”“省属企业爱岗敬业道德模范”“三晋技术能手”和汾西矿业“特级劳动模范”等荣誉称号。

以他名字命名的“李宝示范工作室”被中国煤炭工业协会命名为“煤炭行业技能大师工作室”,工作

室积极开展技术创新攻关、技能交流培训,发挥创新示范引领作用,强化技能人才队伍培养,培养出一批品德优良、作风扎实、业务娴熟的青年业务骨干,为矿山救护大队高技能人才队伍建设赋能聚力。



术有专攻 业有所长

——记矿山救护大队李宝